
14. Sitzung des Fachschaftsrats

Moderation Lea Tschuden

Protokollant Martina Buÿmann

Anwesend Lea Tschuden, Elisa Fietze, Kay Bramser, Frank Gillung, Louisa
Fraesdorf, Martina Buÿmann

Abwesend Romina Engel, Markus Daldrup

Sitzungsort FSR-Büro, LG 10, Raum 502

Datum 13.06.2017 19:15 Uhr�20:15 Uhr

Tagesordnung

1 Formalien 1

2 Auswertung des Vernetzungstre�ens während der BauFaK 2

3 Bericht von der Tour der FSR 2

4 Bericht Fakultätsratssitzung 2

5 Auswertung Grillen beim Volleyballturnier 2

6 Auswertung Tag der o�enen Tür 3

7 Grillen beim Probestudium 3

8 Sonstiges 4

1 Formalien

· Begrüÿung der Anwesenden

· Feststellung der Beschlussfähigkeit (6 von 8)

· FSR UT ist beschlussfähig

· Protokoll der 13. Sitzung beschlossen (6 ja, 0 nein, 0 Enthaltung)
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2 Auswertung des Vernetzungstre�ens während der

BauFaK

· War gut besucht und es gab interessante Diskussionen

· Elisa hat ein Protokoll erstellt: die Inhalte des Tre�ens können darin nachgelesen
werden → Protokoll soll in der nächsten Sitzung beschlossen werden

· Fazit: Wir wollen die Kontakte zu den anderen Umweltfachschaften halten und
gegenseitig von einander pro�tieren und uns über Veranstaltungen usw. auf dem
Laufenden halten

· Frank koordiniert die weitere Kommunikationen mit den FSRs

3 Bericht von der Tour der FSR

· Kay, Elisa und Frank waren da

· Man konnte sich die Büros der anderen FSRs ansehen

· Der StuRa hatte einen Bollerwagen mit 2 Kästen Bier dabei

· Anschlieÿend wurde beim StuRa gegrillt → coole Gesprächsthemen (gemeinsame
Partys, ... → Ideen und Anmerkungen wurden vor Ort aufgeschrieben)

· Kay hat vorgeschlagen das Tre�en halb- oder vierteljährig zu wiederholen, weil
es Spaÿ gemacht hat und es eine entspanntere Runde als beim Runden Tisch der
Fachschaften

4 Bericht Fakultätsratssitzung

· Frank und Lea waren da

· Professur Aufbereitungstechnik: Gutachten hat ergeben, dass kein Kandidat geeig-
net ist

· Haushaltsloch der Fakultät: viele Professuren sind nicht besetzt → 6 Millionen
sollen eingespart werden indem die Professuren unbesetzt bleiben

· FEP: Der Dekan möchte an den voraussichtlichen Studentenzahlen festhalten, auch
wenn der Präsident diese für unrealistisch hält

· Prüfungsordnungen (VT, UI, TbR): Der Titel Ingenieur soll in alle PO mit aufge-
nommen werden → Das gilt auch für die jetzigen Studenten

· UI Master: Neue Prüfungsordnungen→ Studenten werden automatisch in die neue
PO übergehen

· Herr Burkhardt bekommt ein Habilitationsverfahren

5 Auswertung Grillen beim Volleyballturnier

· Es war ok, wir hatten mit mehr gerechnet

· Die Essensauswahl hat vollkommen ausgereicht (Karto�eltaschen kamen gut an)

· Organisatorisch war gut; es war alles aufgebaut als wir an�ngen; Abbau hat auch
gut funktioniert

· Felix hat sich 30 Euro aus der Kasse genommen (für die Würstchen von der Bau-
FaK) → Quittung folgt noch

· Finanzen: Wir haben ein Plus von ca. 40 Euro
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6 Auswertung Tag der o�enen Tür

· Organisatorisch nicht gut gelaufen

� Die Position bzw. die Abstände der einzelnen Stände auf der Konrad-Wachsmann-
Allee war ungünstig

� Der Stand der Fakultät war unscheinbar und zu weit hinten → es sind kaum
noch Leute hinten angekommen

� Generell schlechte Beschilderung

� LB 4B wurde nicht gefunden, weil es als LG 4B ausgeschrieben wurde

� Termin ungünstig gewählt, weil kurz davor die Abi-Challenge stattgefunden
hat und die interessierten Abiturienten bereits da alles gesehen hatten

� Andere FSRs haben auch erzählt, dass sie die Organisation auch nicht so
gut fanden → Idee: beim nächsten Runden Tisch der Fachschaften Probleme
nochmal ansprechen und vielleicht einen o�enen Brief von allen FSR an die
Uni schreiben

· Führung
� Anzahl der Interessierten war traurig: 3 Interessierte auf 4 FSR-Mitglieder

� Missverständnis mit Frau Stephan: Führung sollte nur auf die FaK2-Gebäude
beschränkt sein

7 Grillen beim Probestudium

· Termin: 29.06. von 18 bis 22 Uhr

· Lea hat Raumantrag gestellt → müsste problemlos durchgehen

· Grill und Bänke wollen wir von dem FSR WiIng ausleihen

· Lea erstellt einen Schichtplan

· Markus fragen, ob er einkaufen gehen würde

· Finanzierung: Büromaterial (Druckerpatronen) kaufen oder anfragen ob Werbema-
terial (Strandsegel) auch eine Möglichkeit wären

· Überlegung ob wir Bier ausschänken dürfen, weil die Probestudenten ja vielleicht
noch keine 16 Jahre alt sind → Lea fragt nach inwieweit wir das machen können
(mit Ausweiskontrolle)

· Werbung

� Im Newsletter und auf Facebook

� Alle der Fakultät sind eingeladen

� Der FSR LaWa und der BoSt ERM wollen auch Werbung machen

� In Vorlesungen Werbung machen: Chemie 2, Thermo, Hydromechanik

� Email an die Lehrstühle: Einladung mit Bitte auf Weiterleitung an alle Mit-
arbeiter → Probestudenten haben so auch die Möglichkeit in entspannter At-
mosphäre mit den Professoren und Mitarbeiter ins Gespräch zu kommen
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8 Sonstiges

· Kartenspielabend Anfang Juli

� Termin: 06.07. ab 19 Uhr im FSR-Raum

� Es sollen klassische Kartenspiele gespielt werden: Skat, Doppelkopf, Canasta,
Rommé

� Dazu gibt es Chips und Bier

� Werbung wird in der Woche davor gemacht (Newsletter, Facebook)

· StuRa
� Zelt wurde zurückgegeben

� Geld: Die beiden, die das Zelt zurückgebracht haben, wollen mit den StuRa-
Finanzern sprechen

· Kellerraum
� Missverständnis in der Email → Frank fragt nochmal nach

Nächste Sitzung: 20.06.2017 um 19:15 Uhr

Lea Tschuden Martina Buÿmann
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